

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök  
1926 május 6.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évf. 101. szám.

## Fejébe szállt

a Világ betiltásának mámorá Eckhardt urnak és a szomorú magyar fórumon ismét hallani kellemetlen zöngéjű rikácsolását. Rakovszky belügyminiszter ur rendkívül nagy örömet szerzett az ifju ping-pong titánnak a legnövésőbb magyar napilap betiltásával és Cuza elvtársa most már azt hiszi, hogy újból eljött az ideje annak a szadista sajtóhóhér politikának, amelynek ő volt a szomorú emlékü sajtófőnöke.

A Nép és a Szózat immár csufosan elhullottak s csak oszlásuk maró illata jelzi emléküket. Hiába volt kormánytámogatás, hiába volt a titkos szervezetek kétségbeesett segítő akciói, hiába köszörültek új élt Francia Kissék a régi böllérbicskára, nem kellett a kutyának sem a magyar újságírás e két jobb létre szenderült kinövése. Csufosabban még nem döglött be újság a Duna-Tisza táján ennél a két mézárslapnál. Valósággal megdöböntő volt az a mélységes részvétlenség és közöndor, amelynek tarajos hullámi kerülhetetlenül összecsaptak felettük. Pedig olyan nagy-nagy sajtószabadságban volt részük, hogy a liberális lapok megelégedtek volna a századrészével is. A hajlékony, kifejező magyar nyelv minden változatát felhasználták uszításaik, rágalmaik, hazugságaik, gyalázkodásaik és átkozódásaik kifejezéseire. Nem volt olyan tisztességes ember, szándék vagy testület, amelybe ne törölték volna szabadjára eresztett pökhendiséggel sáros pennájukat.

És mégis felfordultak! Felfordultak nagy szabadságuk kellős közepén, míg a liberális sajtó hétről-hétre gyarapodott a kurzus legkietlenebb időszakában is. A Szózatnak torkán akadt a Világ beszüntetését követelő akció, de...

...De a Világot egy szép napon mégis beszüntették!

Felesleges volna most állást foglalni a Világ ügyében, mert minden értelmes ember levonta már a következtetéseit a Világ betiltásáról. Csak azt csodáljuk, hogy a fajturaniság szempontjából rendkívül gyanus Eckhardt ur, hogyan merészel ilyen tulvilági cinizmussal hetvenkedni? A hivi okos embernek tartják és épen ezért különös, hogy még mindig nem látta be: ideig-óráig győzedelmeskedhet az erőszak az igazság felett, de minél erősebb a terror, annál kérlelhetlenebb gyorsasággal következik el a szabadság napja.

És még csak azt kérdezzük meg nagyon halkán, hogy hol lesznek akkorára Eckhardt urék, mikor a

Világ még mindig a legeuropéerebb, legtisztességesebb és legkulturáltabb magyar napilap marad? Mert lapot betiltani könnyű annak, akinek erre hatalom van a kezében, de jó újságot csinálni nagyon nehéz. Eckhardt urék pedig csak rossz újságot tudtak csinálni és mert a rossz újságjai kilehelték fekete lelküket, most azt hiszi, hogy jóvátesz mindent, ha az egyensúly kedvéért az összes jó és becsületes lapok betiltásáért károg.

## A nagy angol sztrájk sorsa a kontinens munkásságára is kihat

Aa angol munkások erőszakkal akadályozzák meg a sztrájtörők munkáját — A francia munkásság szinpátia sztrájkra készül

London, május 5.

(Reuter.) Lord Salisbury a felsőházban a kormány nevében kijelentette, hogy a kormány számára lehetetlen volt tárgyalásokat folytatni akkor, amikor a munkásság sztrájkjal fenyegetőzött. Reméli azonban, hogy a kormány újból megkezdí közvetítői működését és helyreállítja a békét.

Hága, május 5.

Az angolai sztrájk miatt beszüntették azokat a vasúti járatokat, amelyeknek csatlakozásai vannak a csatorna hajóhoz. A postaforgalom Hoek van Hollandból Harwichba szintén megállott. A hollandi hajószállalatok szövetsége Ymuidenben azzal az ajánlattal fordult a halászati társaságok egyesületéhez, hogy hollandi halakat akar a londoni halpiacon hozni. Táviratilag tudakozódtak az angol halászok szervezeténél, hogy megadják-e erre az engedelmet.

A hollandi munkások megindították a gyűjtést az angol sztrájkolóik javára.

Fimmen, a szállító munkások nemzetközi szövetségének titkára Amszterdamban úgy nyilatkozott, hogy

az angolai gazdasági harc a hollandi munkásokra nézve is döntő és az egész kontinens munkásaira kihat.

Egyelőre nem fenyeget a veszély, hogy konfliktusa keletkezik a nemzetközi szakszervezeti tanácsnak amiatt az utasítása miatt, amely elrendelte, hogy európai kikötőkben angol gőzösköknek nem szabad a továbbutazáshoz szentet adni. Az angol és német képviselők a szállítómunkások nemzetközi szövetségében a jövő héten ülést tartanak a teendő megbeszélése céljából.

London, május 5.

Több ezer sztrájkoló munkás behatolt a dokkókba és petrolumraktárakba, ahol kinyitották a petrolumtartályok csapjait. A munkások felborították és megromgálták a petrolumszállító kocsikat. A rendkívül sűrűn lakott

Westend városrészen kívül tegnap este Newcatlesben is rendezavarásra került a sor. A Reuter-iroda a londoni Westendben végbement tegnap rendzavarásokról azt jelenti, hogy a tömeg egy bérautót a hid korlátján keresztül a vízbe fordított.

Páris, május 5.

Boulogne sur Mer kikötőjében az utasforgalom Anglia felé és felől tegnap óta teljesen szünetel. Az esti órákban négy tehergőzös indult el Anglia felé, a gőzöskök rakományja azonban csupán főzélék- és gyümölcsfélékből állott, még pedig oly cikkekből, amelyek az alsóbb néprétegek táplálkozását szolgálják.

Az angol kikötőmunkások tudvalevőleg csak a legszükségesebb élelmicikkeket engedik be Anglia területére és minden olyan cikket, mely csak félig-meddig is a luxus jellegével bírna, visszautasítanak.

Igy például Boulogne sur Mer ki-

## Ellenzéki szónokok a bíróság egy részének fajvédő mentalitásáról beszéltek ma a nemzetgyűlésen

Fábián Béla: Bíró és ügyész ne lehessen sem ébredő, sem titkos társasági tag — Nem volt bűncelekmény, melynek számai nem a titkos társaságokhoz vezettek — mondta Rassay

Scitovszky Béla elnök fél 11 órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülést.

Saly Endre az első felszólaló. A bíraskodásról beszélt. Lehetetlen helyzet, hogy amíg egy 78 éves öregasszonyt nemzetgyűlés miatt perbe fognak és betegágyához bírák szállnak ki, addig gyilkosok szabadon járnak.

Wolff Károly a következő felszólaló. Lehet, hogy a bírói karban voltak egyesek, akik nem feleltek meg a követelményeknek...

Malasits Géza: Vannak! Fábián Béla: A bíró is alkal-

kötőjében nem mernek hajóra rakni 200 vagon spanyol új burgonyát, úgy hogy ez a hatalmas mennyiség most a tengerparti vágyonokon rothad. A kikötő raktárai zsufolva vannak Angliába irányított árucikkkel, amelyeknek elszállítására egyelőre semmi remény sincs.

Tegnap reggel óta egyetlen személyszállító gőzös sem indult el Anglia felé

és az Angliába visszatérő utasok valóságos inváziót rendeznek a város szállodáiban.

Páris, május 5.

Az általános szakszervezeti szövetség tegnap esti ülésén határozati javaslatot fogadott el, amelyben szimpátiáját fejezi ki a sztrájkoló angol munkásokkal szemben. A Páris közelében fekvő

Oueni automobilgyár 2000 munkása szimpátia-sztrájkba kezdett.

A szakszervezeti szövetség ülésén megjelent fém munkások képviselői bejelentették, hogy a kommunista szakszervezeti szövetség a legközelebbi napokban szimpátia-sztrájkot fog kezdeni az angol munkásság javára.

London, május 5.

A tengerészeti kormány torpedóromboló naszádokat és tenger-alattjáró naszádokat küldött New-Castleba, mert az ottani szénbányakerületben az autóbusszközlekedést a sztrájkoló bányászok fenyegetőzése következtében be kellett szüntetni és félt, hogy a zavargások, amelyek tegnap este kitértek, ismétlődni fognak, ha a forgalom megint megindul.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

kellene!

Propper Sándor: Uj fegyvereket kellene akkor építeni!

Wolff Károly: A bíróság a frankügyet csak bűnügynek tekintti és az ítéletet is eszerint fogja meghozni.

Malasits Géza: Már előre tudja? Érdekes!

Wolff Károly: A politika ne kezdje ki a bíróságot.

Fábián Béla: Ugy van, politikusan ne legyen bíró! (Helyeslés a baloldalon.)

Fábián Béla a következő szónok: Teljesen egyetért Wolff Károly kijelentésével. A bírák tényleg ne politizáljanak ne is legyenek tagjai politikai egyesüléseknek. Azt azonban nem hajlandó elfogadni, hogy az Ébredő Magyarok Egyesülete nem politizál.

Fábián Béla (Wolff felé): A képviselő ur maga is vezető-ségi tagja az ébredőknek és tagja a titkos társaságoknak!

Rassay Károly: Volt olyan ügyész, aki az ébredők jelvényével a gomblyukában tárgyalt!

Strausz István: Mit szól ehhez az igazságügyminiszter?

Fábián Béla: Hajlandó-e az igazságügyminiszter itt a nemzetgyűlés színe előtt kijelenteni, hogy

**lehetnek-e bírák és ügyészek tagjai az Ébredő Magyarok Egyesületének.**

Konkrét eseteket mond el, hogy az ébredő bírák a bírói gyakorlattal ellentétesen jártak el akkor, amikor ébredő vádlottakról volt szó. A Kovács-testvérek bűnügyét megelőző este a vádlottak az ügy bírójával értekeztek az Ébredő Magyarok helyiségében.

Szolnokon egy bíró a csongrádi bűnper tárgyalása előtt nyílt ülésen kijelentette, hogy ő: a bírói székekben is ébredő. (Óriási zaj) Ő ezt az esetet bejelentette az igazságügyminiszternek és bár azóta két és fél esztendő telt el, még ma sem tudja, hogy történt-e ebben az ügyben valami.

Fábián Béla: Felszólítja az igazságügyminisztert, hogy tegyen azonnal intézkedést arra nézve, hogy

**bírák és ügyészek ne lehessenek tagjai sem az Ébredő Magyarok Egyesületének, sem más titkos társaságoknak.**

Válasszanak a bírák a titkos társaságok és a bírói szék között.

**Nem hihetünk és nem is hiszünk az olyan bírák ítéletének, akik tagjai a titkos társaságoknak, mert a titkos társaságok esküit jól ismerjük, amelyben az esküt-tévő kötelezi magát, hogy a titkos társaságok vezetőinek utasítását az élet bármilyen helyzetében vakon teljesíti**

és azok utasításaihoz tartják magukat.

Fábián szavaira óriási lármát tör ki. A szocialisták felugrának, a keresztény gazdasági párt tagjai a padokat verik és úgy kiáltoznak Fábián és a szocialisták felé.

Wolff Károly: Olyan bíró nincsen!

Fábián Béla: Miután Wolff képviselő ur kétségbevonta állításaimat,

**kénytelen leszek a legközelebbi ülésen teljes névsorá-**

**val szolgálni azoknak a bíráknak és ügyészeknek, akik tagjai a titkos társaságoknak és akik ott fogadalmat tettek.**

Az ország közvéleményének legnagyobb része elítéli azt, hogy a bírák a titkos társaságok tagjai lehessenek. (Zaj és ellentmondás a jobboldalon.)

Kénytelen vagyok felszakítani a régi sebeket, hogy bebizonyíthassam: voltak bírák, akik titkos utasításokra dolgoztak.

**Az erzsébetvárosi, a csongrádi merénylet, a Reismann, Somogyi-Bacsó és többek meggyilkolása egyik sem végződött olyan ítélettel, amely megnyugtathatta volna a közvéleményt. A rendőrség minden egyes esetben kimutatta, hogy az esetet kinyomozta, csak a bíróságoknál akadtak el az ügyek.**

A kermánynak mindent el kell követnie a bírói tisztesség és tekintély helyreállítása érdekében. A költségvetést nem fogadja el.

Ezután Eckhardt Tibor dagogott szokásos frázishalmazával és a titkos társaságokat védelmezte.

Rassay Károly a következő szónok. Fajvédő oldalról hallottuk, — mondotta, — hogy a frankügyet nem kiméletlenül kinyomozni kell, hanem lokalizálni.

Peyer Károly: Ellengöz jobbról!

Rassay Károly: Kiadták az ismert jelszót, hogy ellengöz jobbról.

**Nem volt politikai bűncselekmény, amelyek számai nem a titkos társaságokhoz vezettek.**

Nem beszélek az erzsébetvárosi bombamerényletről, a csongrádi bombamerényletről és a Fővárosi Operett Színház ellen elkövetett merényletről.

Horváth Zoltán: Soroksári sváblegények, mint magyar fajvédők!

Rassay Károly: Nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy a titkos társaságok nem a Károlyi-forradalom alatt és nem a kommunizmus alatt alakultak. És ez a legsúlyosabb kritika a titkos társaságokkal szemben, mert

**nem a veszély idején alakultak, hanem a kommun után.**

A bűncselekmények elkövetői természetesen politikai motivumokra hivatkoznak. Mindegyik a kereszténységet akarta megváltani.

Felkiáltások a szociáldemokrata pártot: De azért elvitték az aranyórát is.

Rassay Károly: Most is fenntartja az álláspontját, hogy

**a franküggyben világosság és az országban konszolidáció addig nem lehet, amíg a titkos társaságokat fel nem osztalják.**

A kormány tegye le a Ház asztalára mindazokat az alapszabályokat, amelyeket 1919 augusztus óta hagytak jóvá. Tudja meg végre a közvélemény, hogy kik tagjai a titkos szervezeteknek. A keresztény nemzeti ligába én is beléptem, de később, amikor a bűncselekmények ellen fordultam, hivatalosan kizártak.

Rassay Károly ezután rátért a sajtó kérdésére:

— Az ÉME elnöke tetszeleg abban, hogy a közérkölcstiséget védi meg a sajtó kinövései ellen. A büntetőtörvénykönyv elég védelmet biztosít a közszemérem-sértés ellen.

Egy fajvédő képviselő: Vörös Zsuzsa magánéletét ki lehet teregetni.

Rassay Károly: A képviselő urhoz közelálló sajtóban Károlyi Mihályné magánéletéről olyan közlemények jelentek meg, amelyek jóízűs lapban nem láthatók volna napvilágot. (Zajos helyeslés a baloldalon.) Sajtóüggyben minden olyan megoldást elfogadok, ami a közérkölcstiség érdekében áll, de egészen laikus és keresztülvihtelen megoldás, amely előre meg akarja szorítani a lap bizonyos terjedelmére a nap még előre nem látott eseményeit. Ilyen indítványt csak nyugalmazott sajtófőnök engedhet meg magának.

Ezekkel a szavakkal fejezte be beszédét Rassay Károly a Ház nagy derűtsége közben.

Malasits Géza: Foglalkozott az előzetes letartóztatásokkal és azt állította, hogy nem tartják be a téren a büntető perrendtartás szabályait. Altalában könnyelműséget lát a hatóságok részéről a büntető eljárások megindítása tekintetében, különösen a szociáldemokraták esetében.

**A nemzetgyűlési perek jó-része tudatlanságból és szabadszájasságból ered, a feljelentők között pedig feltűnően sok a katona és a levente, amiből arra következtet, hogy a katonákat és leventéket előljáróik oktatják ki a kémkedésre és a feljelentések megtételére.**

Hasonló panaszokat hoz fel a kormányzósértések tekintetében. A bíróságot a hivatalos propaganda arra ösztönzi, hogy minden bajnak okát a szocialistákban lássa, és ezért „osztálybírósági” jellege van. A bíróságok sokkal szigorúban járnak el szocialisták esetében, mint egyébként. A költségvetést nem fogadja el.

Ezután Propper Sándor szólt fel. Az ellenforradalom bíróságát nem bírói munkára kényszerítették. A gyorsított eljárásban működő tanácsok nem bírói munkát végeztek, mert az ellenforradalom kizököltette a bíróságot hivatásából és gondolkodási módjából.

**A diktatura után két héttel 70 embert tartóztattak le név-**

**telen feljelentések alapján, amelyeknek legnagyobb része bosszúból eredt.**

A gyorsított eljárású bíráskodás mentőtanuk kihallgatása nélkül dolgozott. Az ítéleteket előre kitöltött blanketták szerint hozta. A népbiztosok perében is négy héttel az ítélet előtt megvoltak már az ítéletek. Sürgeti a gyorsított eljárás ítéleteinek revízióját.

Pósthay igazságügyminiszter ezután hosszabb beszéddel igyekezett megcáfolni Propper adait.

Beck Lajos külpolitikai kérdésben terjesztett be ezután interpellációt, amelyre Bethlen miniszterelnök azonnal válaszolt.

Horváth Zoltán a Világ c. napilap betiltása ügyében bejegyzett interpellációjának elhalasztását kérte azért, mert úgy tudja, hogy az orvoslás ebben az ügyben már utban van.

Tudomása szerint egy illusztris férfiakból álló küldöttség fog ebben az ügyben interveniálni.

A nemzetgyűlés hozzájárult Horváth interpellációjának elhalasztásához.

Pakots József és Peyer Károly ugyancsak ez ügyben bejegyzett interpellációjukat a nemzetgyűlés hozzájárulásával elhalasztották.

Az ülés 7 órakor végződött.

## Özvegy Karácson Istvánné meghalt

Régiszabásu nagyasszony hunyta le szemét örök álomra az elmúlt éjszaka: meghalt özvegy Karácson Istvánné, a Dóczy-intezet igazgatójának, Koncz Aurélnének édesanyja. Tíz esztendővel ezelőtt, az oláh betörés idején menekült ide urával együtt a székelykereszturi parókiahól, leányához; bizonyára nem azzal a gondolattal, hogy soha többé viszont nem látja imádott szülőföldjét. Mégis így történt. Súlyos betegségnek esett áldozatul 1918-ban az ideális gondolkozásu, nemesszívű, tudós lelkipásztor. Azóta alig hagyta el szobáját a nagyasszony. Csöndes elvonultságban teltek napjai gyermekei és unokái dédelgető körében, míg most, pár napi szenvedés után követte urát a halálba.

Hosszu és áldott élete volt az övé; a székelykereszturi papilak boldog emberek hajléka volt. Ahonnan kiváló gyermekek keltek szárnyra a nagyasszony jóságos anyai keze alól. Gyermekei közül István tábornok-orvos, a magyar honvéderősi kar főnöke; Endre ny. helyettes államtitkár, mérnök, bányaiagzgató; Ottilia, férjezett Koncz Aurélné, a nagymúltú Dóczy-intézet leányközpiskolai tagozatának s internátusának igazgatója; Vilma, férj. özv. Barabás Józsefné, Juliska, Dienes János tanár, festőművész felesége. Gyermekein kívül unokák és dédunokák nagy serege állja körül könnyes szemekkel a ravatalt, melyet elborított virággal a városzerte megnyilvánuló mélységes részvét.

## Margitpark Sörszanatórium árjegyzéke:

1 poh. részv. dupla márciusi sör	5000
1 korsó részv. dupla márciusi sör	8000
1 pohár Dréher Bak-sör	6000
1 korsó Dréher Bak-sör	10000
1 liter 1925. asztali bor	12000
1 liter 1924. asztali bor	20000
1 üveg 7/10. püspök uradalmi muskotály	28000
1 üveg 7/10. püspök uradalmi édes furmint	35000

**Ingyen életnagyságu fénykép!**

**NEUMANN NÁNDOR FESTÉKKERESKEDESE**  
CSAPÓ UCCA 8. SZ.

minden 50,000 korona vásárlás után **egy életnagyságu fényképet ad**

t. vevőinek **Ingyen.** Csupán a paspartur keretezésért kell 60,000 koronát fizetni.

Ingyen életnagyságu fénykép!

Ingyen életnagyságu fénykép!

Az elhunyt mintaképe volt az igaz magyar urasszonynak. Halála pillanataig tevékeny: még lázalmában is folyton apró házi teendőivel foglalkozott s ha más tárgyra csapott át haladkló képzelete, úgy csomagolt, készült, nagy-nagy utra indult: haza, az édes anyaföldre, Kereszturra...

Temetése ma, csütörtökön d. u. 4 óra 45 perckor lesz a Kossuth uccai ref. templomból.

## Május 16-án lesz az idei Békessy Béla emlékverseny

A debreceni Békessy Béla Vivó Club minden évben e hónapban rendezi nagynevű hősi halottjának, Békessy Béla huszárszázados emlékének szentelt országos kardvívó versenyt, amely ez évben május 16-án, vasárnap délután 5 órakor lesz az Arany Bika szálló disztermében. Az előmérkőzések ugyanaznap délelőtt 9 órakor kezdődnek a református főgimnázium tornatermében.

Nagy elismerés illeti a klubot azért a fáradságot nem kímélő gondos körültekintésért, amivel a versenyt minden évben megrendezi, úgy hogy a fővárosi sajtó is egybehangzóan évről évre megállapítja, hogy kétségtelenül ez az ország legszebb vívóversenye. Sportérték tekintetében valóságos kis olimpiással ér fel, külső fény dolgában pedig messze felülmúlja úgy a fővárosi, mint a vidéki vívóversenyeket. A pálmákkal, perzsaszőnyegekkel feldiszipított terem méltó keretet ad ahhoz az előkelő közönséghez, amelyik minden évben zsefoglalásig meg szokta tölteni a termet. Az indulók névsora ma még nem teljes, mert a nevezések még nincsenek lezárva, de Budapest legjobb vívói szóbeli ígéretet tettek, hogy lejönnek a versenyre. A debreceniek közül Kalnitsky, Idrányi, Beczner és dr. Majerszky veszik fel velük a küzdelmet.

**Tavaszi angol ujdonságok  
Feldheim Imrénél  
Kossuth-u. 6.**

## A pesterzsébeti delejes ember Debrecenben

A sashalmi delejes asszony, Wunderlichné általános feltűnést keltett megjelenése idején fordult az érdeklődés a pesterzsébeti delejes ember, Klein Vilmos felé. A 24 éves fiatal embernek orvosi műszerész üzlete van Pesterzsébeten s már jóval Wunderlichné feltűnése előtt, mintegy hat éve az a hír járta róla, hogy gyógyító ereje van. A sashalmi delejes asszony körül tomboló tömeghisteria tette általánosan ismertté a Klein Vilmos nevét, ez azonban nem épen kellemes volt rá nézve, mert nem egyszer valósággal futva kellett menekülnie a tőle gyógyulást váró hívők tömege elől, hogy szét ne szedjék.

Klein Vilmosnak egyébként masször engedélye van s ő nem ad delejezett vattát és vizet, mint Wunderlichné, hanem ehelyett masszíroz. Most a debreceni hívei kérésére csütörtökön Debrecenbe érkezik, a Royalban száll meg s holnap már bizonyára az érdeklődés előterébe kerül a mindenképpen gyógyulást kereső szenvedők körében.

**Czeizler Rózsa  
divatszalonja Bethlen-u. 21.**

## Vakmerő betörés egy ruhaüzletbe

Kerékpáros rendőrök elfogták a betörőt

Szerdán hajnalban a Hajdusági Ruhaüzlet Piac uccai üzletének kirakatszellőztető nyílásán keresztül az uccára ugrott egy fiatal ember és vad futással rohant lefelé a Miklós uccán. A jelenetnek tanuja volt egy kereskedő, aki figyelmeztette a közelben tartózkodó kerékpáros rendőrt, amely utána száguldott a menekülő embernek és rövid hajszá után el is fogta.

Az illető egy fiatalkorú kereskedőtanonc, aki a Hajdusági Ruhaüzletnél volt alkalmazásban. Éjszaka 12 órakor, mikor a rendőrszót a szomszéd uccákat járta, felkuszott a kirakatszellőztető rácson és bemászott az ab-

lakon az üzletbe, hogy elloponjon egy ruhára valót. Sikerült is neki öt méter jöminőségű szövetet lelopni a polcokról és a dereka köré csavartva érdekes, hogy az üzlet pénztárában 45 millió korona volt és a fiatal betörő még csak meg sem kísérelte a pénztár feltörését.

A rendőrségi kihallgatáson elmondta, hogy bosszúból lopott, mert főnökei nem fizették meg azt a 200,000 koronát, melyet a levante órák mulasztása miatt büntetésül kellett fizetnie. A fiatalkorú betörőt kihallgatás után átadták a fiatalkorúak bíróságának.

## Részeg cigányok megtámadtak egy rendőrt a Salétrom laktanya előtt

A rendőr karddal védekezett a dühöngő cigányok ellen, akiket egy rendőrcsapatnak kellett megfékezni

A Salétrom laktanya előtt szerdán délután öt óra után botrányos verekedést rendezett egy nyolc tagú cigánycsalád, amely még a rendet fenntartani igyekező rendőrszemet is megtámadta és ütlegelte. A rendőrség központi ügyeletéről a tartalékkörségről rohamlépésben ment ki telefonértesítésre egy csapat rendőr és rövidesen ártalmatlanokká téve a cigányokat, előállították a rendőrségre. A kihallgatáson kiderült, hogy

a verekedést egy Lakatos János nevű cigány kezdte, aki az egyik közeli korcsmában mulatozott társaival.

A bor a fejébe szállt, a korcsmaajtóból magához intette az uccán sétáló két fiatal cigánygyereket és rájuk parancsolt, hogy vegyék elő a hegedűjüket. Az egyik cigánygyerek vonakodott hegedülni és meg is mondta: Ugysem fizet semmit, minek strapáljuk magunkat! Lakatos erre kivette a gyerekek kezéből a hegedűt és pofozni kezdte. A hegedű a földre zuhant és összetört, mire a két cigány-

gyerek szörnyű lármát csapott. Az egész környék összeszaladt a verekedésre és kijöttek a korcsmából Lakatos társai is, köztük négy asszony. A közelben posztoló rendőr le akarta igazoltatni a botrányos verekedés részeseit, de a cigányok ellenszegültek és botjukkal hadonásztak a rendőr előtt. A rendőr erre erélyesen követelte, hogy kövessék a rendőrségre.

Az erélyes felszólításra a cigányok — az asszonyok is — neki estek a rendőrnek és ütlegelni kezdték, úgy hogy az végre is szorult helyzetében kardot rántott

és azzal igyekezett magától távol tartani a részeg cigányokat. A verekedés már-már véressé vált volna, ha az utolsó percben meg nem érkezik a rendőrcsapat, amely aztán kiszabadította a rendőrt és a cigányokat bekísérte a rendőrségre. A rendőrség a cigányokat csütörtökön átadja az ügyészségnek, ahol hatósági közeg elleni erőszak miatt indul meg ellenük az eljárás.

## Gróf Degenfeld József ünneplése az egyházkerületi közgyűlésen

A konventhez terjesztette fel a közgyűlés az egyházmegyék véleményét az egyháztagok fegyelmezése tárgyában

A tiszántúli református egyházkerület ma délelőtt tartotta a kollégium disztermében tavaszi rendes közgyűlését, amelyet lélekemelő imával nyitott meg dr. Baltazár Dezső püspök.

Degenfeld József gróf üdvözlése

A megnyitó után meleg hangon üdvözölte a püspök a megjelenteket, majd gróf Degenfeld József főgondnokhoz fordulva örömmel üdvözölte abból az alkalomból, hogy Horthy Miklós kormányzó a református egyház nagytekintélyű világi vezető fiát az első osztályú magyar érdemkeresztel tüntette ki.

A rendkívüli lelkesedéssel fogadott beszéd után dr. Lencz Géza egyetemi ezidei rektor üdvözölte gróf Degenfeldet:

„Hogy nagyméltóságoknak, — mondta, — döntő fontosságú szerep jutott egyetemünk létesítésénél, az általánosan tudott. En itt csak a fordulópontra akarok rámutatni, mint amelyek eldöntése egyenesen Nagyméltóságod személyi érdemeit képezi. A városok versenyénél azon fordult meg a dolog, hogy a tiszántúli egyházkerület egyszerre három fakultását ajánlotta fel. És 1905-ben egyházkerületi közgyűlésünk ellene foglalt állást Nagyméltóságod indítványának, hogy az első négy bölcsészeti tanszék felállítsák, minek következtében Kegyelmes Uram lemondásával az egyetemi központi bizottság elnöki tiszte betöltetlen maradván, csak miután az egyházkerület jobb belátásra tért, méltóztatott ezt az állást a böl-

csészeti fakultás továbbfejlesztése programjával elvállalni s lett így Debrecen a városok között versenyen felül álló.

— Akkor persze még ideális lelkek protestáns egyetemről álmództak. Nagyméltóságod volt az, aki ezen terv irreálitását belátva, 1908-ban a négy karu állami egyetem mellett foglalt állást annak ellenében, hogy azon az egyetemen Debrecenben ref. teológiai fakultás létesítették. Teljes joggal mondhatta Nagyméltóságod 1911-ben a megállapodások létesülésekor: „Tudom, érzem, hogy a felelősségnek egy igen nagy része az én vállamon van”.

— De az érdemre sem tarthat más számot. Egyetemünk a maga csekély eszközeivel azt kifejezésre juttatta, hiszen két fakultása tisztelheti immár Nagyméltóságodat diszduktorai sorában. Hogy a legfelsőbb helyről szintén elérkezett a 30. éves főgondnoki munkásság és közéleti tevékenység elismerése, jóleső érzéssel tölt el bennünket.

Nagyméltóságodnak számunkra legnagyobb érdemrendje volt mindig debreceni egyetemünk, melynek létesítése nevéhez fűződik.

És mi igyekszünk rajta, hogy ez a érdemrend Nagyméltóságodnak mindenkor díszére szolgáljon. Ezzel az elhatározással jövőnk ide, hol 12 évvel ezelőtt bucsuztunk, változhatatlan tiszteletünk, szeretetünk ragaszkodásunk kifejezésével. Nemzeti kulturánk eme hatalmas alkotása hirdetni fogja mindenkor Nagyméltóságod alkotó erejét s egyházi és hazafias szolgálatait.

Kérjük, fogadja szívesen jókívánságunkat, hogy a kegyelem Istene áldja meg Nagyméltóságodat még hosszú, boldog élettel s közéleti tevékenységében sok hasonló sikerrel.

A beszéd után percekig éljenze a közgyűlés Degenfeld grófot, aki meghatottan válaszolt az üdvözlésekre.

— A beszédnek nem vagyok nagy barátja, — mondta, — tényleg mindig igyekeztem minden református intézménynek a javát előmozdítani. Ezt a jövőben is megteszem. Az egyetem szónokának köszönete különösen jól esett, mert ebben

bizonyos elégtételt látok arra nézve, hogy nem hiába fáradtam a multban az egyetem kiépítése érdekében.

A meleg és őszinte ünneplést nagyon köszönöm és az Eg áldását kérem további munkásságunkra.

Dr. Rác Albert, ujonnan megválasztott egyházkerületi jegyző tette le ezután az esküt, majd tudomásul vette a közgyűlés Szegedi Kálmánnak, a békés-bánati egyházmegye esperesének megválasztását, majd üdvözölte püspöki székében az új erdélyi püspököt, Makkay Sándort.

Dr. Révész Imre

Ruyter admirális, a magyar gályaraobk kiszabadítója halálának 250-ik évfordulója alkalmából emlékezett meg a holland tenger-nagy ragyogó érdemeiről.

A gályarabok megszabadítójának emlékét díszes ünnep keretében ülik meg. Szép beszéd keretében parentálta el ezután Nagy Károly erdélyi püspököt és Győri Lajos esperest, az egyházkerület halottját.

**Rózsafa, Pezsgő drapp és barna divatcipők egységára 295,000 K.  
NEUMANN MIKSA  
Piac ucca 41.**

Mielőtt  
**selymet, szövetet**  
vásárol, nézzon szét

**HOROVITZ**  
divatáru üzletében  
PIAC-U. 40.



niok, mert a látogatási jegyek árában az is bennfoglaltatik.

Első nap: Erkezés reggel, szállodai elszállásolás az alább felsorolt szállodákban. Reggeli ugyanott. A kiállítás megtekintése. Ebéd az alább felsorolt szállodák és éttermek bármelyikében. Az Angol-park megtekintése. Vacsora művészeti keretében a Gregovits vendéglőben (Hermina ut.)

Második nap: Reggeli az alant felsorolt szállodák bármelyikében. Gyülekezés a kórsétához a Baross téren. Az Országház és a Kuria megtekintése. Szabadság-tér tőzde-palota, Zrínyi ucca, Vilmos császár ut a Bazilika megtekintése. Andrásy ut, Erzsébet körút, Rákóczi ut, Múzeum körút, a Nemzeti Múzeum megtekintése, Ferenc József hid, Műgyetem megtekintése, Gellért hegy, a sikló és a királyi vár megtekintése. Ebéd az alant felsorolt bármelyikében. Öt órai tea a Corvin áruházban. Szórakozás a kiállítás parkjában. Filharmonikus hangverseny. Vacsora a kiállítás területén, vagy az alant felsorolt éttermek bármelyikében.

Harmadik nap: Reggeli az alant felsorolt szállók és éttermek bármelyikében. Fürdő a Széchenyi, Gellért, vagy Rudas fürdőben. A városliget, Szépművészeti és Me-

zőgazdasági muzeumok megtekintése. Ebéd az alant felsorolt éttermek bármelyikében. Délután öt órakor kirándulás hajón az Eötvös tértől a Margit-szigetre. Vacsora a szigeten, vagy az alant felsorolt éttermek bármelyikében.

A látogató füzet tulajdonosai kedvezményes utalványokat kap a színházakba és a mozikba.

**A programpontok közötti időben a látogató természetesen szabadon rendelkezik idejével, sőt a programpontok betartása sem kötelező. A kórsétánál megfelelő vezetők állanak a látogatók rendelkezésére.**

Szállodák: Britannia, Deák Ferenc, Erzsébet királyné, Esplanale, Equisite pensió, Excelsior, Fiume, Imperial, István király, József főherceg, Központi, London, Merán, Metropol, Palace, Park szálloda.

Éttermek: Angol-park, Britannia, Deák Ferenc, Erzsébet királyné, Esplanade, Equisite pensió, Excelsior, Fiume, Imperial, Istvánkirály, József főherceg, a kiállítás területén lévő, azután a Központi, London, Metropol, Merán, Mátyás pince, Opera étterem, Palace, Park, Szederkényi (v. Gregovits), Stefánia étterem, Vezekló pince.

## Egy részeg volt Británias kinos botrányt rendezett egy fővárosi vendéglőben

Budapesti tudósítók jelenti:

Ma este nagy botrányt rendezett egy budai kocsmában egy erősen italtos fiatalember, akit a kocsmáros, épen ittassága miatt, nem akart kiszolgálni. A fiatalember erre kiabálni kezdett, hogy ő Megay László, Británias volt, ismerhetik a nevét és adjanak neki bort. A rendőr bekísérte az őrszobára a magát Megaynak nevező fiatalembert, akit igazoltatás után elbocsátot-

tak. Erre ismét visszatért a kocsmába, folytatta követelődését és az újra előhívott rendőrnek kijelentette:

— Majd igazolom magam, de nem lesz benne köszönet! —

Sőt neki is támadt a rendőrnek, aki előállította. Az őrszobán hatóságilag közeg elleni erőszak címén őrizetbe vették a fiatalembert, de kihallgatni nem lehetett, mert teljesen részeg.

## Debrecen városa megsürgette a postapalota felépítését

Debrecen város közigazgatási bizottságának szerdán délután tartott ülésén Fejér Ferenc dr. bizottsági tag az államépítészeti hivatal jelentése kapcsán nagy érdeklődést keltett beszédben igen fontos ügyben szólalt fel. Beszédében a debreceni postapalota építésének ügyét óhajtott megsürgettetni.

Elmondotta, hogy ezelőtt épen husz évvel állapította meg a posta és távirda igazgatóság, hogy

**Debrecenben a posta elhelyezése a leghetlenebb és egy új postapalota felállítása feltétlenül szükséges.**

1906 áprilisban kelt Siket Traján nagyváradi postaigazgató erre vonatkozó átiratát a tanács nagy örömmel üdvözölte.

Az ipar és kereskedelmi kamara akkor öt helyet jelölt ki a postapalota részére, de meg kell állapítani, hogy az, amelyet a kereskedelemügyi miniszter választott nincs ez öt hely között. Fel-

merült több telek felhasználásának gondolata és hosszas tárgyalások indultak meg telekcsere iránt, azonban megállapodás nem jött létre. 1914-ig vajudott így a kérdés, míg végre Markányi kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy mivel a debreceni postapalota építésének ügye halaszthatatlanul sürgős és fontos, minden cseretárgyalást be kell szüntetni és meg kell tartani a versenytárgyalást. Ennek határ-idejét ki is tüzték, a versenytárgyalást meg is tartották, azonban 1914 augusztus 14-én a nagyváradi postaigazgatóság arról értesítette a várost, hogy a postapalota építését bizonytalan időre el kellett halasztani. Az ügy azóta hever, pedig Bobula műépítész elkészítette a terveket is. Ma sem tudjuk, hogy a postapalota építéséből mikor lesz valami, pedig ennek felépítése fontos a Déri-tér rendezése miatt, a munkanélküliségen való segítés miatt, a posta jelenlegi elhelyezésének tarthatat-

lansága és végül amiatt is, hogy azóta igen szomorú körülmény miatt Debrecenbe került a postaigazgatóság is, amiről Debrecen város szívesen lemondott volna azzal szemben, hogy az áthelyezés cskát képező sajnálatos, szomorú körülmények ne következzenek be.

Mindezek alapján kéri a közigazgatási bizottságot: sürgősen kérje meg a kereskedelemügyi minisztert, hogy

**a mári régebben és legutóbb február havában is halaszthatatlanul sürgősnek találta építkezést haladéktalanul rendelkezje el**

és pedig aként, hogy a munkálatokat még a nyáron kezdjék meg.

A közigazgatási bizottság általános helyesléssel fogadta az indítványt és a főispán kihirdette a határozatot, hogy a bizottság az indítványt örömmel, szívesen és egyhangulag magáévát teszi és elfogadja és ennek alapján felír a kereskedelemügyi miniszterhez.

## JOST-cukrászdában a Rádió ingyen hallgatható.

### A csütörtöki rádió

- 9.30 Budapest (560): Hírek.
- 12.80 Budapest (560): Hírek.
- 12.45 Toulouse (430): Hangverseny.
- 2.00 Róma (425): Hangverseny.
- 3.00 Budapest (560): Hírek.
- 4.30 Budapest (560): Ifjúsági előadás.
- 4.45 Bécs (531—582.5): Hangverseny.
- 5.00 Budapest (560): Kuplék. Róma (425): Hangverseny.
- 5.15 London (365): Zenekari hangverseny.
- 5.30 Berlin 504—571): Hangverseny.
- 6.00 London (355): Táncczene.
- 6.30 Budapest (560): Irodalmi előadás. Barcelona (325): Hangverseny.
- 7.30 Róma (425): Hangverseny.
- 8.00 Prága (368): Zenekari hangvers. Daventry (1600): Hangverseny.
- 8.25 Breslau (418): Orgonahangvers.
- 8.30 Budapest (560): Dalest. Dortmund (283): Kornevillei harangok.
- 8.55 Hilversum (1050): Beethoven-est.
- 9.00 Páris (458): Szimfónikus hangv.
- 9.10 Páris—Eiffeltorony (2740): Hangv. Brüsszel (262): Táncczene.
- 9.30 Prága (368): Klasszikus zene.
- 10.00 Budapest (560): Kamarazene.
- 10.15 Frankfurt (470): Táncczene.
- 10.20 Berlin (504—571): Táncczene.
- 11.00 London (365): Táncczene.
- 11.30 London (365): Savoy-hangvers.

### Nyakkendő különlegességek 35—160 ezer koronáig Frank Edénél.

— **Értesítés.** Értesítjük villamos-áram fogyasztó közönségünket, hogy e hó 6-án, csütörtökön déli 12-től d. u. fél 3-ig és f. hó 7-én, pénteken déli 12-től d. u. 2-ig a telefonhálózat átalakítása miatt a Petőfi téren, Ispóty, Késes, Salétrom, Délsor, Vargakert, Szoboszlói ut, Erzsébet, Boldogfalva, Vörösmarthy, Török Bálint, Miklós, Arany János, Külső vásártér, Széchenyi ucca és kert, Nyugoti, Szepességi, Simonffy, József kir. herceg, Hatvan ucca végén, Csap, Vendég uccákon, Kishegyesi uton és a Hatvan uccai kertben nem lesz villamos áram szolgáltatás. Világítási Vállalat.

## HIREK

— **A piarista főgimnázium ünnepe.** A debreceni piarista főgimnázium ünnepe, melynek keretében leleplezik az intézet hősi halottainak emlékművét és felállítják Kalazanti Szent József szobrát, a rendezőség nagyszabású előkészületeket tesz. Az ünnepegen tudvalevőleg résztvesz Orsenigo Cezare pápai nuncius is s az szombat este kezdődik, toronyzenével és lampionos szerenáddal. Vasárnap reggel tábori mise lesz, utána megtörténik a szoborleleplezés. A Csokonai-színházban tartandó matiné műsorát igen sikerülten állították össze, kiváló művészek — mindnyájan volt piarista növendékek — szerepelnek rajta elsőrendű élvezetet ígérő számokkal. A szereplők közt van Sonkoly István hegedűművész, a kitűnő Hubay-tanítvány, Jacobi Antal, a külföldön is nagyrabecsült énekes és pedagógus és Machula Tibor, a 15 éves csellóművész, aki nemrég tért vissza nagyszerű külföldi körutjáról s máris máris újra meghívták Rómába. A programon szerepel még a főgimnázium 32 leány növendéke által előadandó tavaszi játék, újra előadásra kerül a multkorai matiné nagy sikert aratott drámai költemény és résztvesz a katonazenekar is. Jegyeket a Csokonai-színháznál, a főgimnázium igazgatójánál, a Mihalovits-gyógyszertárban és dr. Schlotter Ferenc ügyvédnél lehet előjegyeztetni, telefonon is, a rendes színházi helyárak mellett.

— **Önképzőkori ünnepély a ref. főgimnáziumban.** A református főgimnázium „Arany János Önképzőköré” ünnepélyei közül mindig az évvégi buszünnepepély volt a legmelegebb. A most távozó VIII. osztály május 9-én d. u. 5 órakor tartja az évzáró ünnepélyt, melynek műsora a következő: 1. Híszkegy. Előadja a cserkészzenekar. 2. Elnöki megnyitó. Tartja Szabó Zoltán elnök. 3. Grieg: Részletek a Peer Gynt Suite-ből, zongorázza Szabó Zoltán. 4. Krüger. Mozdonyok, ha beszélgetnek Aradon. Szavalja: Buchwald Béla. 5. Keler. Puszták fia. Hegedűn játsza Versényi György, zongorán kíséri Török Barna. 6. Ripacs ur keservei. Monológ. Előadja Pető Gábor. 7. Kuruc egyveleg. Előadja Szücs Gergely tanár átírásában az ének- és zenekar. 8. Karinty Frigyes. Ki az örült a csárdában, vagy a teknősbéka. Vigjelenet. Előadják: Biró János, Pető Gábor, Fábán Imre, Buchwald Béla VI. o. t. 9. Népdalegyveleg. Előadja az ifjúsági zenekar. Helyárak: I. hely 10,000, II. hely 6000, állóhely 2000 K.

— **Nordau Miksa palesztinai sirban pihen.** Tel Avivban, Palesztina új városában, kedden temették el dr. Nordau Miksát, miután tetemeit kiásták a párisi sírból és Palesztinába hozták. Több mint 20.000 ember kísérte utjára a cionizmus uttörőjét. A temetésen megjelent Nordau özvegye és leánya. A nagyszerű sírbolt, amelyben Nordau örök álmát alussza, a róla elnevezett Tel Nordau és a Nordau város között fekvő temetőben van. Tel Aviv városában a temetés idején minden munka szünetelt.

— **Öngyilkos kísérlet aszpirinnel.** Mónus Andrásné Szent Anna uccai lakos szerdán éjszaka a lakásán aszpirinnel megmérgezte magát. A mentők kiszállították az egyetemi klinikára. Állapota nem súlyos. Az öngyilkossági kísérlet oka ismeretlen.

**Csütörtök május 6.**

**A p o l l ó**

Le az álarcral. Megelőzi: Buster Keatonnal: Lakást keresek.

**V i g s z i n h á z**

Bonjour Páris és Charley nőnje Sid Chaplinnal.

**Csütörtök május 6.**

— Dohnányi Ernő holnap érkezik Nyíregyháza felől Debrecenbe. Dohnányit a város a maga vendégének tekintti, az állomáson ünnepélyesen fogadja. A hangverseny után tiszteletre dr. Magoss Györgyné, a Zenekedvelők Köre társelnöke vacsorát adnak. Jegyke a Méliusznál.

— Csütörtökön hirdeti ki a tábla a Trnka-malom csalói ügyében hozott ítéletet. A debreceni ítéletábra Perjéssy-tanácsa szerdán délelőtt kezdte meg a tárgyalást Reizinger Mária és Haennel Oszkár terménykereskedők bűnügyében, akik 1923-ban a Trnka-malom kárára nagyszabású csalást követtek el. A debreceni törvényszék Koháry József dr. tanácsa tartotta meg a főtárgyalást a nagy port felvert család ügyében és két napos tárgyalás után bűnösnek mondta ki Reizinger Mária és másfél évi börtönrre ítélte. Bűntársa Haennel Oszkár két és fél évi fegyházat kapott, mivel rábizonyult az is, hogy az egyik éjszakai mulatóhely tulajdonosnőjének, özv. Jenei Istvánnak házasságot ígért és pénzt csalt ki tőle. Felebbrzés folytán az ügy a debreceni tábla elé került. A táblai tanács csak holnap délelőtt hirdeti ki az ügyben az ítéletet.

— Bretagne. A „Francia képek” során szombaton délután Hankiss János dr. egyetemi tanár tartja meg ötödik előadását. Ezuttal Franciaország legköltőibb lelkü. legérdekebb népéről, „Az izlandi halász” hőseiről, Bretagne lakóiról beszél s bemutatja ennek a tengertől és a szelektől korbácsolt félszigetnek legzebb részleteit.

### RAMMINGER hölgyfodrász Varga-utca 1.

— Huszonöt kiránduló iskolásfiú a tengerbe fulladt. Várna bolgár kikötő közelében a múlt hét vége felé borzalmas szerencsétlenség történt. A várna elemi iskola növendékei kirándulásra mentek egy Bela nevű kis tengerparti községbe. Hajójuk a nyílt tengeren vetett horgonyt, mert a községnek nincs hajóállomása. Csónakon szálltak partra és hasonlóképpen csónakon jöttek vissza a hajóhoz a kis gyerekek. A nagy csónakon negyven iskolásfiú foglalt helyet; részben a gyerekek nyugtalansága, részben a tenger hullámlása okozta azután, hogy a csónak felborult. Tizenöt gyermek uszva valahogy nehezen kimene-kült, huszonöt iskolásfiú azonban a vízbe fulladt. Dróttalan távirójelentést küldtek széjjel a várna hajóállomásra; csakhamar a román haditen-gerészet néhány kisebb hajója érke-zett a helyszínre és reflektorokkal vi-lágította meg a vizet, de már egyet-lenegy gyermeket sem tudott megmen-títeni.

— Hangverseny az árvízkarosultak javára. Horváth Klára zongoraművésznő külföldi turnéját elhalasztotta, hogy az árvízkarosultak javára május 9-én a vármegyeház disztermében a jótékony cél érdekében — felkérésre — közreműködjön. Ezen a hangverse-nyen Fauls Margit operaénekesnő és Rexa Dezső író is fellép.

— Rágalmazásért elítélt utbiztos. Szilágyi Antal berettyóújfalui utbiztos még 1925-ben azt állította Harsányi Tibor vármegyei irodai segéd-tisztéről, hogy az általa felvett jegyzőkönyvek hamisak. Harsányi feljelentésére az utbiztos ellen megindult az eljárás rágalmazás miatt s a debreceni törvényszék szerdán Szilágyi Antalt 700.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— A selyemgubó beváltási ára. A földmivelésügyi minisztérium a selyemgubó beváltási árat különként 35.000 koronában állapította meg. A gubó ára a múlt évben is 35.000 K volt különként. Azóta mindenféle cikknek az ára alább szállt, pénzünk értékesebb lett, a gubó ára ezzel szemben mégsem lett alább szállítva. Azon családok tehát — akik rövid 4 hét alatt mellékfoglalkozásként selyemgubó tenyésztéssel 1—3.000.000 K-ig akarnak keresni — a mai napon jelenjenek meg: Vargakert, Herceg u. 9. sz. alatt Turi Mihálynénál, hol az állam ingyen ad ki mindenki részére selyemhernyót, tenyésztési papírt és hozzá való utasítást. Ezen felhívást a szülőknek küldjük, mert selyemhernyó és hozzá való papír csak komoly felnőtt egyéneknek lesz kiadva — 15 éven aluli gyermekek nem kaphatnak. M. kir. selyemtenyésztési felügyelőség.

— Értesítés. Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy kerthelyiségemmel megnagyobbítottam, azt elsőrendűen berendeztem, melyet e hó 8-án, szombaton megnyitok, az Első Budapesti Tambura-zenekar fog hangversenyezni, a legújabb magyar és külföldi kuplékat énekelve fogják a nagyérdemű vendégeimet szórakoztatni. Elismert jó és olcsó konyha. Elsőrendű sörök és borok. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve: Gazdag József vendéglős, Hunyadi ucca 1. szám.

— Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében, Darabos u. 18. (kollégium mögött).

— Foto bőrze Berzéki műtermében Legnagyobb választék fényképező gépekben, fotocikkben. Lemezeladá darabonként is. Piac ucca 38., bent a udvarban.

— Varrógép-javításokat szaksze-űen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ., Piac-ucca 79.

— Tűkőrgyártás, üvegcslszolás, kirakatok tükrözése. Sipkovits, Szív u. 14—15. Telefon 356

— A csődnökvüli kényszerögyez-ségről szóló törvény és rendeletek rendszeres magyarázata, harmadik, teljesen átdolgozott, a bírói gyakorlat-tal és írásmintákkal bővített kiadása dr. Meszlényi Arthur egyet. m. tanár szerkesztésében megjelent. Kapható: Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54. sz.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Lotty ezredes. Éno-kes bohózat. C) bérlet.

PÉNTEK: Dr. Szabó Juczi. Vigjáték. Tisztviselő-est. Bérletszünet.

SZOMBAT: Dr. Szabó Juczi. Vigjáték. Tisztviselő-est. Bérletszünet.

— A színházi iroda hírel: Lotty ezredes ma, csütörtökön C) bérletben utolszor.

Szegő Lili briliáns alakításában Lotty ezredesei bohózat fő női szerepében rendkívül kedves meglepetésben részesíti a közönséget.

Csókós asszony premierje vasárnap este.

Csókós asszony szombati premierjére előre váltott jegyekért a pénztár a pénzt visszaadja, vagy vasárnap érvényes jeggyel cseréli be.

Dr. Szabó Juci pénteken és szombaton közkívánatra tisztviselő estben kerül megismétlésre.

Az a huncut kéményseprő énekes és táncos, látványos mesejáték szombaton délután fél 4-kor gyermekelőadásnak kerül színre.

A t. bérloket tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy a május hó — utolsó

— 4 bérleti előadására, az esedékes bérösszegeket f. hó 8-ig okvetlen befizetni sziveskedjenek.

### Mozgósínházak:

APOLLÓ: Két sláger egy előadás-ban. I. Le az álarccal, elsőrendű attrakció 7 felvonásban. Valódi amerikai izü film, amelyben a főszerepet Antonia Moreno játssa. II. Buster Keaton Lakást keresek 5 felvonásos remek burleszkje, amelyben a ne-továbbig fokozza azt a trükköt, hogy egy előadásban 37 alakítást mutat be. Igazán azt lehet mondani, hogy a kacagató hatást a végkimerülésig fokozza.

VIGSZÍNHÁZ: Egy remek est két attrakcióval. I. Bonjour Páris, a Casino de Paris nagy revüje 6 kép-ben. A legremekbő táncpreációk és utólerhetlen színes kosztümök. Pa-quinnek a remekei. Ezt követi II. Charley néneje. 8 felvonásban. E filmre egész bátran mondhatjuk, hogy a bohózatok királya, a fősze-repben Sid Chaplin. Csodálatos összhangja a mese és a helyzet ko-mikumának, amely a közönséget ál-landó kacagásban tartja. Pompás ké-pék és a kitünő szereplők igazán in-dokolták teszi azt a kijelentést, hogy ez a két moziest mondható az évad-ban a legsikerültebbeknek.

Jönnék! Hurrá California, Zoro és Huru. Lázadás az Ördög-szigeten és Az ördög nem alszik.

METEORBAN csütörtökön „A na-varrai táncosnő”. Nagy attrakció! Főszereplők: Asta Nielsen és Petro-vich. Kisérő film: „Ha a férj nem számít.” Előadások 7 és 9 órakor.

## KÖZGAZDASÁG

### Változatlan a gabonapiac

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 402—415, dunántúli és pestvidéki buza 397—410, rozs 232—237, árpa 230—250, zab 260—272,5, tengeri 202—205, korpá 172—177,5.

A mai valutaárfolyamok: Angol font 346608—348600, belga frank 2170—2190, cseh korona 2111—2120,5, dán korona 18650—18716, dinár 1255—1562, francia frank 2263—2283, hollandi forint 28695—28815, lengyel zloty 7000—7300, lei 225—235, leva 514—519, lira 2850—2874, márka 16992—17042, osztrák schilling 10067—10101, norvég korona 15420—15470, svájci frank 13810—13850, svéd korona 19110—19170.

## SPORT

A DKASE csütörtökön délután nagy kétkapus tréninget, este pedig 8 órai kezdettel Piac ucca 9. szám alatti klubhelyiségében szakosztályi ülést tart.

A futball bajnokság utolsó teljes fordulóján a következő mérkőzések kerülnek lejátszásra: Debrecenben DKASE—NyKISE; Nyíregyházán: Ny. TVE —DTE; Berettyóújfaluban: BUSE —DVSC. A II. osztályban. Derecskén: DMOVE—Harmónia; Berettyóújfaluban BIKSE—DMTE; Kisvárdán: KSE —KISE; KTE—Ny. Postás.

A MASz. keleti kerületének propaganda atlétikai versenye. A MASz keletmagyarországi kerületének va-sárnap délutáni versenye a keleti ke-rület minden atlétáját a salakra szó-lítja, hogy bemutassák azt a fejlődést, az elmúlt versenyszézon óta átmen-tek. A versenyen az ifjuságiak és szeniorok külön-külön csoportban vesz-nek részt s minden klasszikus ver-senyszámban a kerület legjobb atlétái állnak starthoz. A versenyszámok és azok sorrendje a következő: 100 m. ifj. magasugrás ifj. és sen. 100 m. sen. sulydobás ifj. és sen. 100 m. ifj. döntő, helyből magasugrás ifj. és sen. 1000 m. ifj. sen. 1000 m. ifj. diszkoszvetés ifj. és sen. 400 m. ifj. távolugrás ifj.

sen. 400 m. sen. gerelyvetés ifj. és sen. 400 m. ifj. döntő 3000 m. ifj. hármas-ugrás ifj. és sen. 400 m. sen. és 3000 m. sen. A szenior verseny győztese el-vezett nagy bronz, az ifjuságiak kisbronz, a második és harmadik he-lyezettek könyvdíjazásban részesül-nek. Tét személyenként és számon-ként 3000 korona. A verseny május hó 9-én délután 3 órakor kezdődik a DTE nagyerdei sporttelepén.

## NYILTTÉR

### NYILATKOZAT.

Alulírottak a folyó év március hó 11-én a Hajdúföldben megjelent Te-kintetes Szutor Béla és Szarukán József uraknak c. nyilatkozatunk kapcsán, a legszélesebb körű nyil-vánosság tudomására hozzuk, hogy e nyilatkozatban foglalt azon kitéte-lünk, miszerint: „Móráz Pál megbí-zottainak azon állítása, hogy Torma Kálmán ur megbízottakat nem neve-zett meg, valótlán, mivel megbízot-tak alulírottak voltak”, — az ügy-gyel kapcsolatos gondatlanságunk, lovagias ügyekben való teljes járat-lanságunk és könnyelműségünköl folyó tévedésünkön alapul s így — valótlán, miért is nevezett uraktól ezennel ünnepélyesen bocsánatot ké-rünk.

Lengyel József.  
Varga Miklós.

\* E rovatban közölttekért nem vál-lal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

### A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, mo-dern családi szállója az

### István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern be-rendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

## Butorok

elismerten legjobb minő-ségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a

### Debreczeni Faipar rt.

városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.

Kedvező fizetési feltételek.

## Szenzációs ujdonság!

A nemi élet lexikonja!

Az életből az életnek írva!

Megjelent!

## A nemi kérdés.

Írta:

### dr. Forel Ágoston

az orvostudomány, jogtudomány és bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.

A világháboru tapasztalatai alapján bővített 1925. évi legújabb kiadás után fordította:

### dr. Fülöp Zsigmond.

Ára kor. 250,000.—

Német nyelven eddig 200,000 példány fogyott el! Megjelent a világ vala-mennyi kultúrnyelvén!

Kapható:

### Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

**A Budapestre utazó közönség figyelmébe!**  
*Kitűnően és olcsón étkezhet a Duna-korzó legszebb helyén a Lloyd étterem terrasszán*  
**Wurm-utca sarok.**  
 Menü rendszer!  
 Debreceniek találkozó helye!  
**BORGIDA FARKAS**  
 a Roya-szálló volt tulajdonosa.

**Kitűnő uzsonna, fagyalt, kávé, csokoládé, tejszínhab**  
**Sántha cukrásznál**  
 Hatvan utca 1.

**FESTÉKEK**  
 a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók  
**Stern festéküzletében**  
 Plac-u. 10., a Bikával szemben.

Elegáns angol costumót és hosszú kabátot, ugyszintén uccal és alkalmi ruhákat jutányos áron készít  
**Kovács-divatszalon**  
 Püspöki-palota, Hatvan-u. 1., II. udvar.

**Braun Mihály**  
 uriszabósága  
 Debrecen, Veres-utca 23. szám.  
**Elegáns öltönyöket olcsó áron készít.**  
 Alakítások, javítások és vasalások.  
 Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!  
 Levél hívásra házhoz megyek.

**Hegedüs és Sándor rt.**  
 könyvkereskedés  
**e heti könyvujdonságai:**  
 Ligeti Pál: Uj Pantheon felé. Kötve. (Meglépően ujszerű, nagyjelentőségű kulturfilozófiai koncepció, mely egy új építő kultúra jövőtelét és világnézeti optimizmus jogosultságát bizonyítja a művészettörténet adatainak vizsgálata alapján.)  
 Pengő 11.— Korona 137.500.—  
 Lázár István: Istenek harca. (Amerika és Japán, a fehér és sárga ember küzdelmét és versengését bogozza e regény. Szébbnél-szebb fejezetekben terül szét a cselekmény izgalmas eseményei.)  
 Pengő 4.— Korona 50.000.—  
 Lázár István: Krisztus. (Lázár e legújabb monumentális regényében az Istenember tragédiáját tárja elénk, mintha egy teleshkopon sötétlenné szemünkbe a „Gölgota” nagy eseményei.)  
 Pengő 5.— Korona 62.500.—  
 Gyóni Géza: Versek. (A békében, a háboruban és a fogságban irt költeményeinek színe-java „Anthológia” egész költői terméséből.)  
 Pengő 3.60 Korona 45.000.—  
 Wilde: Gránátalmaház. (Wilde képzeletének legcsodásabb remekei, köztük az ifjú király s az Infánsnö születése napja szerepelnek ebben a halhatatlan gyűjteményben.)  
 Pengő 4.— Korona 50.000.—  
 Wilde: Mesék, történetek. (Wilde költészete meséiben tárja ki legteljesebb gazdagságát, ahol képzeletét és pompázó szinességét nem köti meg semmi sem.)  
 Pengő 3.— Korona 37.500.—  
 Kapható:  
**Hegedüs és Sándor rt.**  
 könyvkereskedésében, a főposta mellett.  
 Telefon 84.

**A Földhitelbank**  
**kisperkátal gazdasága**  
 (vasutállomás Szolgáegyháza, Fejérmegye)  
 a vasutállomástól 2 km.-nyire fekvő  
**elsőosztályu szántóföldeket parcelláz**  
 kis és nagy tételekben igen előnyös 10 éves fizetési feltételek mellett.  
 Bővebb felvilágosítást ad a bank központja  
 Budapest, V., Hold-u. 1.  
 és a gazdaság vezetőisége Kisperkát, Fejérmegye.

**Nem kerül pénzébe!**  
 Győződjön meg, hogy butorszükségletét nagyon olcsón szerezheti be FENYVÉ butoráruházában, Kistemplomnál.

**Divat-kezttyük**  
 (Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek  
**SCHÖN SÁNDOR** kezttyű-, kőtiszor- és orvosi műszertárban  
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

**50%-os rum**  
 és gyümölcs-pálinka 1 liter . . . 30,000 kor.  
 kitűnő asztalibor (nem savanyu) 7,500 „  
 kokadi fajbor . . . . . 12,000 „  
 1921. évi Tokajhegyaljai bor . 20,000 „  
**Révi Ferencz**  
 HATVAN-U. 76. (Kisállomással szemben.)

**Bészler és Dávid vaskereskedése**  
 a Kossuth-szobor mellett.  
**Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf-vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.**  
 Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

**ÜZLETI KÖNYVEK**  
 Tartós és izléses szép kivitelű  
**ÜZLETI KÖNYVEK**  
 a legolcsóbb áron készülnek  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**  
 irodalmi és nyomdai rt. üzleti könyvgyárában.  
 Gyártelep: Plac u. 49  
**TELEFON: 18**  
 Üzleti Plac ucca 34  
**TELEFON: 54**

**Perzsaszőnyeg**  
 Jó és tartós minőségű már 800,000 koronás áron kapható vagy tetszés szerinti minta szerint rendelhető.  
**Szőnyegek nyári megővését, az akasztó javítását, Vacuum szerinti portalanítását, tisztítását olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett vállal**  
**Lőrincz szőnyegüzem**  
 Szoboszlal-ut 11 B.

**Csillárokat**  
 készít, alakít, esiszol, galvanizál ezüst, nickel, barna, vörösréz és fekete színekben  
**FÖLDVÁRI, Debreceni Elő Elektrotechnikai Gyára**  
 Széchenyi-u. 55. Telefon 188.

**Szobafestést, mázolás, tapétázást**  
 jutányosan vállal  
**POSZTÓCZKY**  
 Plac-utca 70.



Debrecen, Plac-utca 79.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**  
**VÉTEL**

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát magas áron vásárol Végő órák, Hunyadi 15. 3928  
 HAZAT veszek 120 millióig belterületen. Ajánlat Kossuth ucca 42., emelet. 4185  
 EGY fűszerberendezést és használt rollós ajtót keres megvételre Schwartz Mór, Hatvan u. 61., listlerakat. 4192

**ELADÁS**

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementáru gyárában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342  
 ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket legolcsóbban készít Glück Gyula, Hatvan u. 11. 3979  
 SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas és gouvéroz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János ucca végével szemben. 3989  
 FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 2341  
 LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gvártmányai. Sas ucca. 2351  
 BETONCSERÉP, cementlap, kutygyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kiszegvesi-ut 2. Telefon 307. 2573  
 MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetőek Debreceni Műkögyárnál, Fürdő u. 2. 2752  
 LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 K. Ruhák legolcsóbban készülnek Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578  
 TŰZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751  
 CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél. Szentanna ucca 5. 2365  
 ITT az olcsóság hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pince-üzletében kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14-14. 2973  
 VASARUK, edények, kerítésfontok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 2787  
 SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Műkögyárnál, Fürdő u. 2. 2753  
 BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó ucca 88. Mindennemű vasárak olcsó beszerzési forrása. 2789  
 KIRALY kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörkölte, meleg állapotban kapható Dégenfeld-tér 11. szám. 3931  
 LEGOLCSÓBB áron kedvezményes részletfizetésre beszerezhetőek kárikat-ár szerint rőtös, uri és női divatcikkek, mennyasszonyi kelen-gyek, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Plac u. 19. 3072

**DARABOS MÉSZ** kiadás 72.000  
**HÓFEHÉR, íval égetett** . 80.000  
**OLTOTTMÉS** 1/2 m<sup>3</sup> . . . 160.000  
**PORTLANDCEMENT** . . . 120.000  
**EGER, STUKATORGIPSZ** 80.000  
**ALABASTROM GIPSZ** . . 120.000  
**FOLYAMHOMOK** 1 m<sup>3</sup> . . 180.000  
**FOLYAMKAVICS** . . . 150.000  
**MENYEZET NADFONAT** 2.000  
**Vagontételben nagy árengedmény!**  
**Kapható Petőfi-tér 6. mézraktárunkban. Megrendelhető Korona Gőzkenyérgyárnál, Piac 10. Telefon 874.**

**TÉGLASKERTBEN,** fűtőháznál, négy szoba, nyolcszáz négyszögöl lucernás, gyümölcsös, veteményessel eladó és kevés pénzzel megvehető. Dezső, Nyomatató u. 12. 4259

**TAKAREKTÜZHELY** legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. — Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

**TEHERAUTÓ** kifogástalan állapotban, Rába gyártmányu, 1925. típusu, 5 tonna hordképességű, páncélkerékű pótkocsival, mely 6 tonna hordképességű, eladó. Hortobágy-malom. 4262

**PESTÉKEK,** lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

**SODRONYÁGYBETÉTEK** legjobb minőségben 150.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetők; Debreceni Vasbutor-gyár Részvénytársaságánál. 3571

**PENZTARCAT,** retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

**CSAPÓ UCCA 67.,** Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

**AJTÓK,** ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festését és zománcozását olcsón vállalom. Butorokból férgéket felelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázoló és fényező, Nap ucca 11. 3495

**HA** elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Séllyei József uridivat szobához, Péterfia ucca 42. 3462

**ANGOL** férfi- és nőiszövedek mélyen leszállított árban Weisz Ignácz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

**EKSZERT** részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

**ERDŐS** kárpitos Simonffy ucca 13. Kész hencserek, diványok kaphatók. 3772

**KERÉKPÁROK** javítása és eladása legolcsóbban Nagy műszerésznél, Simonffy u. 19. 3773

**ELSŐRANGU** kárpitosmunkákat készít Szabó József, Varga ucca 1. — Belső-fotelek és garnitúrák raktáron. 3783

**TAVASZI** gyenge turó kapható. Turóüzem, Darabos ucca 20. Telefon 668. 3849

**HÓ, sárcipót,** autógumit olcsón javít Orbán, Piac ucca 9. 2338

**OLCSÓN,** szépen plissézok Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., — Arany János uccával szemben. 3838

**DIVATOS** női, férfi és gyermekharisnyák kaphatók. Fejleszt vállalom. Hatvan ucca 16. 3853

**JÓMINŐSÉGŰ** csertégla kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Működgyár r.-t., Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 3863

**ÜVEGEZÉSI** munkát legolcsóbban készít Onody Gyula, Péterfia 37. Telefon 12-64. 3864

**ÉLŐ-ÉS MŰVIRAG,** sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

**ÉPÍTKEZÉSHEZ** meszet, téglát, cementet, elszigetelést, cserepet, mennyezetnedát, kőport, folyamhomokot azonnal legolcsóbban szállít Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12. Telefon 674. 3929

**NŐI, GYERMEKHARISNYA** különlegességeket Harisnyáruházból vegyen. Szent Anna ucca 2. 4049

**BÁRMILYEN** komplikált órák javítását vállalom. Ékszerek a legolcsóbb árban. Zola műorás. Bádogos ucca 2. 2436

**DEBRECZENSZKY ISTVAN** kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

**SZEMÉLYAUTÓ,** kifogástalan állapotban, Browning belga fegyvergyári gyártmányu, 1926. típusu, 4 kerékfűrészes, önindító, Bosch-berendezéssel, összes modern felszereléssel eladó. Hortobágy-malom. 4263

**ORA-,** ékszerjavítást szakszerűen, jótállással készít Sretter, Bathyány ucca 13. 4047

**MAG,** garantált petrezselyem 40.000, karaláb 100.000. Kisadag 500, nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

**ÓRAJAVÍTÁST** bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalom. Schiffmann órák üzletében, Piac u. 67. 3211

**HINTÓ** egészen új állapotban, négy gummi- és négy vaskerékkel, továbbá egy nagy téli-nyári hintó, kitűnő erős gyártmány és egy kétszemélyes üveges zártkocsi eladó. Hortobágy-malom. 4264

**SZALMAKALAPOK** nagy választékban olcsón kaphatók. Matia Anna, Csemete u. 10. 4265

**HA** olcsón akar ruházkodni, forduljon bizalommal a Budapesti Férfitruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

**800 EZER** koronáért koszt Goldstein-étkezdében, Piac u. 19. Vállalom lakodalmi szervizet Bika-szállóban is. Goldstein orth. kóser étkezdé. 4059

**SZENTPÉTERY Sándor** kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

**HARISNYAFEJELÉST** legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

**ELADÓ** fél hold lucerna lábbon, komplett kétszárnyú és tapéta ajtó. Teleki 12. sz. 4224

**VANGOR ANTAL** épület és butor asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe. méltánvos árak mellett. 2509

**HAJDUSZOBOSZLÓN,** közvetlenül a hőforrás mellett és az új olajforrásnál, Atilla ut 154. számú ház 300 négyszögöl telekkel eladó. Értekezni helyszínen a tulajdonossal. 4176

**VARRÓGÉP** új és használt, olcsón kapható, kölcsön is kiadó. Szilágyi Lajos kézimunka és műhimző vállalat, Debrecen, Széchenyi u. 1. 4201

**TÉGLA,** cserép és épületbontásból kikerült anyagok: ajtók, ablakok, stb. olcsón eladók. Csapó u. 33. 4199

**PIAC UCCA 66.** számú nagyjövendelmű bérház nagy telekkel jutányos áron eladó. Máté-iroda, Széchenyi 55. 4205

**CSEPLŐGARNITURA** lokomobilal, jókarban lévő, eladásra kerül. Bővebbet Közraktár, Hid ucca 16. Telefon 58. 4171

**UJ** disznóól nagyon olcsón, új ajtó, ablak eladó. Hunyadi u. 17. 4226

**PISKOLTY** uriszabó üzlete Piac ucca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

**ZONGORA** használt, rövid, világmárka, eladó. Széchenyi u. 15. 4221

**PALLAS-LEXIKON** teljes, jókarban olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4219

**KÉZIMUNKA** anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlítés gépen legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi 1. 2517

**AUTÓ.** Egy hatszemélyes, ujonnan bőrozott, fényezett, új amerikai ernyővel, celluloid ablakkal, önindító, Austró-Daimler autó eladó, teljesen üzemképes. Cim a kiadóban. 4229

**LIKORASZTAL** szervizzel, 6 személyes carlsbadi evőszerviz, egy jég-szekrény és egy íróasztal eladó. — Cim: Telefon 193. 4237

**TÖLGYFA,** akácia felvágva hazaszállítva 46.000.— Rákóczi u. 18. 4243

**JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA 34.** számú ház négyszobás, fürdőszobás beköltözéssel kettőszázhatvanmillióért eladó. Máté, Széchenyi 55. 4206

**HARISNYÁK,** csipkék, rövidárúk legolcsóbban legnagyobb választékban Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3191

**BÖSZÖRMÉNYI LASZLÓ** földet, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája. Miklós ucca 7. 3245

**FEST. TISZTIT** vegyileg kiváló szőpen legolcsóbban Libánda, Debrecen. Péterfia 4. 3320

**ÜZLETI** telep kiadó, esetleg eladó. — Károly Ferencz József ut 18-b. Értekezni 20. alatt. 3926

**FINOM** drap kosztim olcsón eladó. Sas ucca 4., I. 4. 4230

**DEUTSCH LAJOS** fűszerüzleteiben, Piac ucca 38. és 72., naponta friss liptói turó és teavaj kapható. 4212

**GAZDAK** figyelmébe! Ráthuzás hideg uton gépen, olcsóbb és jobb, mint meleg. Nagy kész kocsi-raktár, új buzáért és kedvező fizetési feltételekkel. Neuländer kocsigyár, Erzsébet u. 28. 4213

**ELADÓ** használt fürdőkád, kisebb jég-szekrény Czitromnál, Király u. 2. 4215

**Frack, szmoking és zakoi**  
**kölcsönző Intézet. Végli, Vár-u. 2.**

**Sodrony ágybetétet**  
**legjobb minőségben készít**  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

**KERESLET**

**LILLAFÜREDI** villánkban kitűnő el látásra két nyaralót elfogadunk. — Bővebbet személyesen. Ajánlatot e lap kiadójába „Nyaralás” címen. 4257

**MOSNI,** vasalni, takarítani házakhoz megyek. Özv. Babrikné, Arany János u. 56. 4260

**EGY** középkori perfekt szakácsné állást keres. Miklós ucca 45. sz., hátulso udvar. 4258

**NYAKKENDŐIT** újjáalakítják és javítják „Szikra Aruház”, Piac u. 77. sz. 4092

**IRÓGÉP LEIRASOKAT,** magyar, német fordításokat legolcsóbban vállal a Könyvvitelli Szakiroda születt berlini tisztviselője, Kandia u. 4/b. 4188

**PLISSÉROZÁST,** gouvérozást olcsón és gyorsan készít Szikra-Aruház, Piac 77. 4208

**PENZTAROSNÓ** felvételük Klein Ignácznál, Csapó u. 5. 4200

**MŰSZERÉSZ** tanulót felvesz Rosenberget és Hammer műszerészek, Piac ucca 8. 4252

**FÜSZERKERESKEDŐ** segédet felvesszünk. Ullmann Részvénytársaság. 4246

**KÖNYVELNI** megtanul a Könyvvitelli Szakirodában. 4187

**PAPLANT** varni házhoz megyek. — Meghívást „Paplan” jelígre a kiadóba kérek. 4223

**EGY** jobbnevelésű vidéki izraelita leány uriházhoz gyermek mellé komornának, vagy egyéb megfelelő állásra ajánlkozik. Összes fehérnemű és nőruha készítésben jártas, kívánatra háztartásban is segít. „Szereény igények” jelígre a kiadóba. 4231

**CIPÉSZSEGEDEK,** jobb munkások, felvételnek. Hatvan ucca 41. 4235

**TANULÓ** leány felvételük. „Klárászalón”, Miklós u. 26. 4241

**ÜGYES** varróanyagokat felveszek. Mandelné, Arany János u. 63. 4244

**TÜZÖNŐ** cipőfelsőrész készítéséhez felvételük. Hatvan ucca 41. 4253

**FRANCIA** órákat adok kezdőknek, haladóknak. Cim a kiadóban. 4254

**NEMETŰL** tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, születt német urinél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 28. szám. 3012

## VEGYES

**IRODANAK** két szoba iparkamarában kiadó. Werbőczy ucca 4., I., Gálné. 4267

**KÜLÖNBEJARATU** jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 4261

**ELVESZETT** pénztárca arcképes igazolványokkal Csapó uccától Hatvan uccáig. Megtaláló jutalom ellenében juttassa el az igazolvány tulajdonosához. 4266

**UCCAI** lakásban egy butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 14. 4248

**EGY** különbejáratu butorozatlan szoba azonnal kiadó. Simonffy ucca 12. 4268

**BÉRBEADÓ** családi ház lakó nélkül, forgalmas fűszerüzlettel. Csillag 87. 4275

**ELCSERELNEM** a belterületen lévő modern 4 szobás lakószobát ugyanolyan modern 2 szobással. Levelet „Lakáscsere” jelígre. 4251

**SZÉP** uccai modern szoba konyha, fűkamara azonnal átadó. Cim a kiadóban. 4250

**PIAC UCCA 69.** számú házban egy üzlethelyiség kiadó. Értekezni Ullmann Részvénytársaságánál. 4247

**KAPUALJA** kis pincével Széchenyi uccában azonnal kiadó. Közlebbi cim a kiadóhivatalban. 4227

**VILLANYSZERELŐ** bolt, régi, közismert, műhely, iroda, pince azonnal kiadó. Csapó 11., Sümegimél. 4225

**KÜLÖNBEJARATU** jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 4220

**KÖZPONTON** vagy annak közelében keresek egy szobás lakást mellék-helyiségekkel sürgősen, lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 4232

**FORGALMAS** kisvendéglő átadó. — Ajtó és Kut ucca sarok. 4228

**SZATÓCSÜZLET,** esetleg más célra is, átadó. Hatvan ucca 71. Kohn Mánónál. 4234

**UCCAI** butorozott szoba kiadó. — Csapó ucca 52., I. ajtó. 4198

**CSINOSAN** butorozott udvari szoba fiatal embernek kiadó. Teleki 19., ajtó 4. 4186

**LÉPCSŐHÁZBOL** nyíló teljesen különálló tágas szoba butorozva is kiadó 15-re. Piac 71. Özv. Fényessné. 4236

**CSINOSAN** butorozott különbejáratu szoba kiadó. Arany János u. 15. sz. 4242

**EGYSZOBÁS** lakást keresek. Esetleg konyha nélkül, fürdőszobával vagy két szoba ezek nélkül. Cim a kiadóban. 4240

**EGY** gyermekszertető leány ajánlkozik gyermek mellé. Nyil u. 23. sz. 4238

**VAJAT,** megbízható kósert, veszek. Glück, Darabos u. 20. 4218

**PENZKÖLCSÖNT** földbirtokra, házra legolcsóbb kamat mellett folyósítat, mezőgazdasági terményeket legmagasabb áron vesz Glanz László irodája Debrecen, Hatvan u. 29. Telefon 14-18. 4067

**RÉGI** jömeneteli szatócüzet Hatvan uccán berendezéssel kiadó. Cim a kiadóban. 4239

**EGY** különbejáratu szoba kiadó május 1-étől. Hatvan u. 6. sz. 4175

**FEST,** mos, tisztít mindennemű ruhákat kifogástalanul „Kristály”, Bathyány 13. 4048

**FÉMÁRUGYAR** Hunyadi ucca 1. korszolvákat köszörül, komplikált szerzőm gépeket javít, készít, mindenféle szakmai bér munkát kitűnően, olcsón eszközöl. 2143

**KOTRÁS** László katonal, polgárl sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

**A PATAKY** ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdaszerte ket elhelyező irodája Csapó ucca 19., keresztpütel 2974

**MENEKÜLT ÓRÁS** szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u. 36. sz.